

LEED Y PROPAGAD EL IDEAL GALLEGO

El Ideal Gallego

España ha emprendido, en 1936, su camino tradicional

La Coruña.-Año XXI.-Núm. 5.260

DOMINGO, 3 DE ENERO DE 1937

Avenida de Rubens, 10. Tel: Dirección y Redacción 1177. Admón. 1642

Una Patria: España. - Un Caudillo: Franco

Prosigue el arrollador avance del Ejército del Sur

Han sido ocupados Porcuna, Avejúnca y la cota 360

Se tomaron al enemigo tres kilómetros de trincheras, tres cañones del 10'5 y enorme cantidad de material

Ataques duramente rechazados en Guadalajara y Norte de Burgos

Continúa la recogida, en el sector de Teruel, de cadáveres de rojos

BURGOS. 1.-Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy: "EJERCITO DEL NORTE... QUINTA DIVISION... En el sector de Teruel han sido recogidos numerosos muertos causados al enemigo en los últimos combates. Se dieron batidas por los alrededores de Cas-tralvo y cogimos algunos prisioneros, que confesaron el gran quebranto sufrido por los rojos.

SALAMANCA. 2.-Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy: "EJERCITO DEL NORTE... DIVISION DE MADRID... SECTOR DEL TAJO... Ligeros tiroteos en los Aljibes.

Unamuno ha muerto en Salamanca

El fallecimiento fue casi fulminante



DON MIGUEL DE UNAMUNO

SALAMANCA. 2.-El jueves, a las seis de la tarde, falleció repentinamente el ex-rector de esta Universidad don Miguel de Unamuno. El día del fallecimiento había realizado el señor Unamuno su vida normal. A las seis de la tarde repentinamente se inclinó, cuando conversaba en su casa con el profesor señor Aragón, y falleció segundos más tarde. La muerte fue tan rápida que no se le pudo prestar ningún auxilio.

Don Miguel de Unamuno y Jugo había nacido en Bilbao, descendiente de una antigua familia vasca, el 29 de septiembre de 1864: contaba, pues, setenta y cuatro años. Siguió la Primera y la Segunda Enseñanza en Bilbao y la carrera de Filosofía y Letras en la Universidad Central. En 1901, luego de haber permanecido varios años dedicado a la enseñanza privada, ganó por oposición la cátedra de Lengua y Literatura griegas de la Universidad salmantina, de la que fue designado rector en 1910. A la vez, que se hacía cargo por acumulación, de la cátedra de Historia de la Literatura castellana.

Nuestra reconquista es el principio del fin del comunismo

Habla el Cardenal Primado de España, Dr. Gomá

La iglesia no ofrece casos notables de apostasia

Abunda, por el contrario, en casos de heroísmo que asombrarán al mundo

"El Noticiero", de Zaragoza, ha publicado las siguientes importantes declaraciones del Cardenal Primado de España, doctor Gomá: "El Emmo. Sr. Cardenal Primado de España, Dr. D. Isidro Gomá y Tomás, acaba de regresar de la Ciudad Eterna.



EL CARDENAL GOMÁ

tro, Sigüenza, Cuenca, Ciudad Real Almería, Jaén, Guadix, Se-gorbe y el auxiliar de Zaragoza. Es aventurado hacer un cálculo de los sacerdotes y religiosos asesinados por las hordas rojas: Desde luego, es notoriamente exagerado el número que ha circulado por la Prensa; no creo, en manera alguna, que lleguen a once mil; a mi juicio, el número oscila entre cuatro y cinco mil: quizá supere a esta cifra, pero no mucho.

LA ACCION CATOLICA EN SU PUESTO

La Acción Católica ha acertado en cuanto su deber, a repi-garse en cuanto sonó el clarín de guerra. Cuando advenga la suspirada paz, será la hora, previa la reconstitución de sus cuadros, hoy dislocados, de lanzarse a la acción que las circunstancias y características del nuevo Estado demandan, para infundir e imprimir en el espíritu del pueblo un espíritu sobrenatural y cristiano.

EL EXTRANJERO

Desgraciadamente no ha sido comprendido el pasado ni el futuro de España en grandes sectores de opinión del extranjero, nuestro glorioso movimiento nacional y esto le debe a la criminal labor de información tendenciosa que realizan algunos malos españoles y las agencias y periódicos vendidos al oro moscovita.

DIEZ PRELADOS ASESINADOS

Hasta ahora consta con certeza el asesinato de diez Obispos, que son: los de Lérida, Barbastro, Tortosa, Tarragona, Huesca, Teruel, Calatayud, Sigüenza, Cuenca, Ciudad Real Almería, Jaén, Guadix, Segorbe y el auxiliar de Zaragoza.

Urge reconstruir el templo espiritual del pueblo

Habrá que sustituir los templos destruidos por otros de tipo "standard"

institución tan vasta como la Iglesia, en la que, a pesar de lo profundo de la convulsión presente, no sólo no ha habido defec-ciones notables, sino que, por el contrario, han abundado los casos de verdadero heroísmo que asombrarán al mundo cuando se conozcan; esto dice mucho en favor del Clero español.

La fábrica de la Catedral está intacta, mas las vidrieras, las clásicas del siglo XIV, sin par en el mundo, fueron hechas añicos, a consecuencia de las explosiones para la voladura del Alcazar.

UN AÑO DE TRIUNFOS MILITARES Y DE RECONSTRUCCION INTEGRAL

Las batallas se cuentan por triunfos nacionales; los rojos han perdido muchos miles de hombres y una inmensa cantidad de material

En el territorio liberado se camina rápidamente a la organización de un Estado moderno y justo y se dispone ya de una Hacienda saneada y próspera

SALAMANCA. 2.-En la noche de fin de año el general Millán Astray dio a conocer por el radio al mundo entero el balance de lo acaecido en España durante los cinco últimos meses de 1936.

España estaba organizada militarmente en ocho Divisiones peninsulares y tres Divisiones independientes: Marruecos, Canarias y Baleares. En la noche del 1 de julio de 1936 las fuerzas de Melilla, Ceuta y el primer grupo, que fue secundado por todo el Ejército, pero fracasaron en sus deseos la Primera División (Madrid), la Tercera (Valencia) y la Cuarta (Cataluña), que quedaron en poder de los rojos.

LOS COMBATES SE CUENTAN POR VICTORIAS

En cuantos combates y batallas se han librado la victoria ha sido siempre nuestra en absoluto, a pesar de que al entrar en guerra, y no obstante estar en nuestro bando como Divisiones y sólo tres Divisiones en poder de los rojos, estas tres Divisiones eran las más potentes a causa de ser las que guardaban, como hemos dicho, Madrid, Cataluña y Valencia, en forma, a saber, de Infantería, de noventa y dos batallones sólo nos quedaron 51; en Ingenieros, de 14 unidades sólo nos quedaron 2; en Caballería, de 20 unidades sólo nos quedaron 7; en Artillería, 18 con nosotros y 14 con el enemigo; en Aviación, de 132 aviones que había en España al iniciarse el movimiento, sólo nos quedaron 22 y 130 en el bando rojo.

Una justicia social, en el Estado nuevo, asentada en los principios católicos que unen a nuestra España

Nuestro alzamiento es invencible; por ello no caben paliativos con máscara de intervenciones democráticas

Palabras del Generalísimo Franco

El Generalísimo Franco pronunció ante el micrófono de Radio Salamanca, en las primeras horas de la madrugada del Año Nuevo, un discurso que dice textualmente: "En la última noche del año del resurgimiento español, cuando el mundo entero se ocupa de la guerra en España, cumplo gustoso un deber histórico al dirigirme al pueblo español, a las naciones hispano-americanas y a cuantos comprenden y sienten la causa de España, que es la de una civilización y una cultura.

A los pueblos hispano-americanos, que la resta histórica de nuestros antepasados trajo al mundo, dándoles nuestra sangre y nuestro idioma. Here el saludo cordial de la España nacional, la que surgió mares y descubrió mundos que no hubiera creado nunca sin su espiritualidad, cultura y tradiciones tan amenazadas por la barbarie roja. Los hijos de esta espiritualidad no pueden estar apartados del movimiento nacional. Todos cuantos sientan nuestra causa, todos los que, comprendiendo la honda trascendencia de nuestra lucha, nos acompañen con un simpático, sigan firmes en su fe. El camino difícil lo hemos hecho tiempo rebasado, y con la ayuda de Dios y el esfuerzo de nuestros gloriosos soldados guareceremos a este noble pueblo por el camino del progreso.

De la custodia de Arfe, rescatada, robaron el viril, que tiene once kilogramos de oro y que está cuajado de pedrería.

Además, hemos reconquistado la Guinea española, que estaba en poder de los rojos; hemos reconquistado la isla de Ibiza y hemos expulsado derrotado a los elementos rojos que se habían refugiado en Mallorca, hoy en absoluto en nuestro poder.

LA GUERRA, VISTA DESDE EL TERRITORIO LIBERADO

En cuanto al territorio español en nuestro poder en el día de hoy, es el que sigue: España está compuesta por cincuenta provincias y nuestra zona de Protectorado. Están en nuestro poder 32 provincias, incluyendo en ellas Baleares, Canarias, y toda la zona del Protectorado de África, excepto la capital de la provincia de Santander y la isla de Menorca, en las Baleares.

LA ORGANIZACION DE LA VIDA NACIONAL

El Ejército español está hoy perfectamente organizado de mandos y de tropas. Su moral es elevadísima. Hay alguna unidad nuestra de Infantería que ha sufrido ya en los combates la pérdida del total de los nombres que la componían, si bien más del setenta por ciento, después de curados, están de nuevo incorporados a sus puestos y están batallándose en primera línea. Cuantos llamamientos se han hecho de tropas voluntarias se han cubierto excesivamente. Un dato preciso es la llamada en estos días para un concurso de aviadores: para cada uno que se han perdido se han presentado quince.



He aquí el imponente aspecto que ofrecía, en la tarde del Jueves, la gigantesca plaza compostelana de los Literarios durante la ceremonia de la apertura de la Puerta Santa, iniciación del Año Santo Jacobeo. (Foto Ksado).

El Generalísimo indulta a setenta condenados a muerte

Mala impresión sobre la salud del Papa

CIUDAD DEL VATICANO 2.—El estado de salud de Su Santidad es estacionario. El profesor Milani, que le asiste, le visitó a las siete de la mañana y permaneció con él hasta las once. Luego se abrió la puerta de las habitaciones del Pontífice hora y media, y hace la tercera visita a las ocho de la noche hasta las nueve y media. Su Santidad oye Misa, que se dice en la capilla inmediata a su lecho, para lo cual se abre la puerta de las habitaciones. Después recibe al Cardenal Pacelli, que es el único que pasa a su lado y a la caída de la tarde reza el Rosario con sus dos familiares. La inmovilidad que se le ha impuesto es la consecuencia de haber recibido al Cardenal Pacelli, que es el único que pasa a su lado y a la caída de la tarde reza el Rosario con sus dos familiares. La inmovilidad que se le ha impuesto es la consecuencia de haber recibido al Cardenal Pacelli, que es el único que pasa a su lado y a la caída de la tarde reza el Rosario con sus dos familiares.

Con éstas son centenares las conmutaciones de penas

Reorganización provisional de las Tenencias Vicarias castrenses

Una Junta en cada Ayuntamiento, para llevar a cabo la recogida de niños huérfanos

SALAMANCA, 2.—Su Excelencia el Jefe del Estado se ha dignado conmutar todas aquellas penas capitales que, impuestas en virtud de sentencias dictadas por los Consejos de guerra, se hallan pendientes de ejecución por haberse solicitado hasta el día de hoy el oportuno informe del Alto Tribunal de Justicia Militar. La prerrogativa de gracia no tiene otra limitación que la de que los condenados no sean reos de delitos comunes. El número de penas conmutadas es de 70. La conmutación de estas penas capitales concedida por el Jefe del Estado es a consecuencia de haber llegado hasta él las sentencias de los Tribunales después de los siguientes trámites: Primero: Instrucción de la causa. Segundo: Fallo del Tribunal o informe del auditor del Distrito. Tercero: Aprobación o disenso del general de la División. Más tarde: Elevación al Alto Tribunal de Justicia Militar. Quinto: A su vez y por vía de informe, una vez reunidas todas las actuaciones, examinándose si se cumplen todos los trámites del sumario y si hay razones que puedan inducir al acto de clemencia. Una vez terminada la información del Alto Tribunal y emitida su opinión, pasan las causas al Jefe del Estado, quien, a su vez, las vuelve a estudiar con todo detenimiento, siempre inspirado en el deseo de poder conmutar la pena. Con esto se demuestra que la

aplicación de la justicia por los Tribunales Militares pasa por todos cuantos trámites son precisos para la mayor garantía del cumplimiento exacto de la Ley. El acto de clemencia de hoy no se encuentra adscrito a una determinada fecha. Es en forma aislada. Podríamos destacar muchos otros, entre los que citaremos 16 conmutaciones de penas capitales que fueron impuestas por los Consejos de guerra a los tripulantes del submarino "B-8", quienes, no obstante su delito de rebelión, fueron objeto de conmutaciones, limitándose el castigo a los directivos que ejercieron mando en aquella unidad naval y que manifestaron una actitud de rebeldía para sembrar el terror en la dotación del submarino. Como este caso hay varios centenares en que, después del fallo de los Tribunales Militares, el Jefe del Estado conmutó la pena con el criterio generoso de un vencedor.

LA ASISTENCIA RELIGIOSA EN EL EJERCITO

BURGOS, 2.—El "Boletín del Estado" inserta una orden de la Secretaría de Guerra en la que se determina que los sacerdotes de las Divisiones dispongan lo necesario para la reorganización provisional de las desaparecidas Tenencias Vicarías. Para poder atender al servicio religioso en el Ejército, con los soldados o retirados y con los soldados presbíteros, los Generales de las Divisiones dispondrán la reorganización de las Tenencias Vicarías, a cuyo frente estarán un sacerdote de segunda o tercera capellanía mayor, según el personal con que cuenten. El servicio debe organizarse de modo que ningún oficial o soldado que lo solicite pueda carecer de los auxilios espirituales en el frente o en el hospital.

PARA LA RECOGIDA DE HUÉRFANOS

BURGOS, 2.—El "Boletín del Estado" inserta una orden del Gobernador General dando normas para la recogida de los niños abandonados por las familias que se han ofrecido a ello. Dice que uno de los problemas que preocupan al Gobierno del Estado es el de recoger rápidamente a los niños huérfanos o abandonados que no pueden permanecer en el hogar de su familia, y como la ocupación de Madrid se agudiza más el problema por insuficiencia de locales, falta de personal idóneo y peligro de una epidemia en aglomeraciones infantiles, imponen medidas de prevención. Para ello, se cuenta con que los españoles darán una vez más muestras de su cristiana caridad, como la vienen dando desde su incorporación al movimiento, y prestarán su colaboración material y moral poniendo los ojos en Dios y en nuestra Patria. Por ello se dispone. Dentro de los diez días siguientes a la publicación de esta orden, se constituirán en todas las localidades integradas por el barrio más antiguo y el maestro de superior categoría, que procederán a hacer con toda rapidez una relación de las familias que se hayan ofrecido voluntariamente a dar albergue en su hogar a uno o dos niños, que estarán acogidos así al santo calor familiar. Para la aceptación del ofrecimiento habrá que tenerse en cuenta la solvencia moral de quienes lo hacen, a fin de que pueda ser educado en el hogar de los niños, que serían así educados en el amor a la Patria. Una vez hecha la relación de las familias, se remitirán a los respectivos gobernadores civiles, qui, con sus observaciones que creen oportunas, las remitirán a su vez al Gobierno General, a fin de que éste pueda organizar los servicios de colocación familiar. REGISTROS PROVISIONALES DE LA PROPIEDAD

El coronel Martín Alonso revista a las tropas

Está ya restablecido de sus heridas

El heroico coronel don Pablo Martín Alonso, afortunadamente repuesto de las heridas que sufrió luchando en Asturias contra las criminales hordas marxistas, pasó revista ayer las cuatro de la tarde a las fuerzas que integran el Regimiento de su mando (Infantería de Zamora número 29). Las fuerzas formaron con toda la oficialidad en el patio posterior del Cuartel donde se alojaba. Después de pasar revista, el ilustre coronel Martín Alonso pronunció una brillante alocución de exaltación patriótica haciendo saber al propio tiempo, a las fuerzas, que de sus hermanos que con tanto arrojo y amor a España están luchando en el frente contra las hordas rojas, que han sido condecorados con la Cruz Roja. Después, la oficialidad obsecó con una copa de vino, en el Cuartel de Banderas, a su coronel, brindando todos por España, por el Generalísimo Franco, y por el feliz éxito de las armas que luchan por la causa nacionalista. JURA DE BANDERA En el patio posterior del Cuartel donde se aloja el regimiento de Infantería de Zamora número 29, juraron ayer la Bandera, los reclutas recientemente incorporados. Al propio tiempo, prestaron su juramento de fidelidad a la gloriosa enseña nacional y a los oficiales destinados en dicho Regimiento. Tomó el juramento y pronunció una brillante alocución alusiva al heroico y patriótico acto que se estaba realizando, el comandante jefe accidental del Regimiento don José Fernández Baccorrell.

NOTAS DE FALANGE ESPAÑOLA

Todos los camaradas pertenecientes a las milicias de segunda línea de F. E. se hallarán hoy, domingo, a las tres y media de la tarde, en el Cuartel de González Varela, para celebrar el juramento de los delegados de Falange Española, para tratar sobre la organización en nuestra ciudad, y que la zona hercúlea es la segunda de España y desde luego, una hora para la Falange comarcal. Hoy, reunión de delegados.—A las diez de la mañana, en el local de la Junta de Delegados de Falange Española, se celebró una reunión de delegados de Falange Española, para tratar sobre la organización en nuestra ciudad, y que la zona hercúlea es la segunda de España y desde luego, una hora para la Falange comarcal. Aviso importante de la CONS.—Se advierte a los camaradas jefes de la CONS de toda Galicia y Asturias que deben advertir a unos camaradas de esta Central Obrera de Falange Española, llamados Fernández, Luján y Rodríguez, que se encuentran inmediatamente en la Jefatura provincial de la Cruz Roja Española, que preside doña Fernanda Arraz, viuda de Ozores, y por el general don Ambrosio Feljoo Pardiñas. A las once de la mañana visitaron los Hospitales de sangre, comenzando por el Hospital militar y el instalado en la calle de Herreiros. A continuación estuvieron en el nuevo local que la Cruz Roja coruñesa tiene en la calle de Panameras número 12, donde fueron recibidos por el médico señor Villaverde, arquitecto señor González Boreja, capellán señor Toubes y encargado de Contabilidad de la Ambulancia, señor García. A continuación, la Marquesa de Valdeiglesias, la Marquesa de Alcantara y los Condes de Vallellano se trasladaron al Pazo de Jaz, donde almorzaron, invitados por los Condes de Alcantara. A las seis y media de la tarde del viernes, los ilustres forasteros visitaron el domicilio social de Renovación Española, donde fueron saludados por numerosos amigos. En esta visita les acompañaban la Marquesa de Alcantara, esposa del General de la Octava División y sus hijas políticas, las señoras de Kirkpatrick y O'Donnell, la Presidenta y Secretaria de la Cruz Roja local, señora viuda de Ozores y señora de López Morillo, respectivamente. Presidenta local de la Cruz Roja, General don Ambrosio Feljoo Pardiñas; Presidenta de "Mujeres al Servicio de España" doña Matilde Varela y Secretaria señora Canalejo; Teniente Coronel jefe de milicias don Benito Haro y Lumbreras y esposa; Teniente Coronel regional de Requetés D. Luis Varela y esposa. En el local de Renovación fueron observados con un te que ofreció al final en elocuentes frases el Delegado Regional del Comité de Guerra, de Renovación, don Dámaso Calvo Moreiras. La Marquesa de Valdeiglesias expresó su gratitud por las atenciones recibidas y el Conde de Vallellano recordó sus trágicas horas que sucedieron al crimen de Es-

Los conciertos en el Relieve

Programa de las obras que ejecutará la milicia del regimiento Infantería de Zamora número 29, desde las 12 a las 1330 de hoy, en el naseo de Méndez Núñez. Primera parte.—Sevilla, pasodoble; Peraltá; El ama, selección, Górriz. Segunda parte.—Quinta sinfonía, andante segundo tiempo; Bee, thoven; Ovarias, Monti; Gloria de España, marcha, Dorado.

Registro Civil

Inscripciones practicadas estos días: Audiencia.—Nacimiento: Ringuino; Defunciones: Carmen Rivera Dorros, 76 años; uremia; Fernando Galón Melado, 7 años; bronquitis; Juana Grandal, 65 años; neumonía. Instituto.—Nacimiento: Teresa Berro Ortiz. Defunciones: Juan Marín Albores, 18 años; enteritis fínica; Pedro con López, 83 años; complica; Rosa Domínguez Torres, 83 años; arterio esclerosis.

Habla el general Queipo de Llano

En Porcuna van recogidos una batería de 10⁵, cuarenta ametralladoras, gran número de fusiles y medio millón de cartuchos



Un periódico inglés publica una información de su enviado en el frente de Madrid, en la que dice que las bajas que ha tenido la Brigada Internacional en los últimos días han sido enormes y que las deserciones pasan de cinco mil. No se han podido cubrir estas bajas porque los que han llegado para reemplazar a los ausentes no pasan de 2.800. Dice después que, a su juicio, el Gobierno belga pierde el tiempo al reclamar al "desgobierno" de Valencia por el vil asesinato del conde de Bélica en Madrid. Los prisioneros y los milicianos que se han pasado a nuestra línea en el frente de Madrid continúan al decir que la alimentación en Madrid es tan escasa, que resulta imposible la vida. Y si esto ocurría hace ocho días, ¿qué ocurrirá ahora, que se dificulta considerablemente la entrada de convoyes en la capital? Los dirigentes resistirán, pues habiendo sacado de Madrid a sus mujeres y niños, no les importa que las demás mujeres y criaturas se mueran de hambre.

Entre las estupideces que contiene el parte rojo figura la de que cinco milicianos tomaron a los "facciosos" cien fusiles y regresaron con ellos a sus posiciones sin novedad. ¿Pero quien va a creer que cinco rojos hayan podido desarmar a cien soldados nuestros? Los habían robado, más aun así, ¿cómo es posible que cinco hombres hayan podido cargar con cien fusiles? También dicen que hemos dejado de avanzar en el sector de Montoro. ¿Ea que creían que íbamos a llegar a Madrid? El sector de Montoro es un sector de carácter demostrativo de la descarada ayuda que Francia viene prestando a los marxistas españoles. ¿Dios quiera que Francia no pague todo el daño que está haciendo a la civilización? Ahora resulta que el ramo de la medicina ha cobrado que en todos los centros de la construcción se trabaje la jornada semanal de 48 horas. Hay que trabajar más, dice, para que la producción resulte más barata. Aun no he recibido el parte de Salamanca y por eso no puedo dar noticias de lo que haya ocurrido en el sector de Salamanca y del Norte. Hoy continuó la recogida de armas en Porcuna, pero aun no se tienen datos completos, porque aquel pueblo es muy grande y existe el peligro de que haya ocurrido mucho material. Sin embargo, puedo adelantar que se lleva recogido una batería de 10⁵, unas 40 ametralladoras, muchos fusiles, ametralladoras, más de un millón de cartuchos, un camión cargado de municiones, varios coches ligeros, una enormidad de cajas de madera conteniendo latas de conservas, frutas y otros muchos efectos. También han sido hechos prisioneros 29 artilleros con sus armamentos. El comandante jefe de la artillería roja fue herido de un balazo en el pecho y se supone que está escondido en una de las casas de Porcuna, pero ya caerá en nuestro poder. El número de cadáveres de rojos no se ha contado todavía, aunque desde luego es bastante crecido. En una sola calle fueron recogidos doce muertos.

Vallellano y Gonzalo Soto, en La Coruña

El pasado jueves llegaron a La Coruña, procedentes de Santiago, la Marquesa de Valdeiglesias, presidenta de la Cruz Roja Española y la Conde de Vallellano, presidente nacional de la Cruz Roja Española. El Conde de Vallellano viajaba en unión de su esposa. Los ilustres viajeros se hospedaron en el Palacio-residencia del General de la División, don Guillermo Kirkpatrick, hermano de la Marquesa de Valdeiglesias, donde fueron cumplimentados el viernes por la mañana por la Junta local de la Cruz Roja Española, que preside doña Fernanda Arraz, viuda de Ozores, y por el general don Ambrosio Feljoo Pardiñas.

El ilustre viajero fue cumplimentado por numerosas personas y por la mañana efectuó una visita a los Hospitales de sangre instalados en el Sanatorio Labaca, Sanatorio de Oza, Montijo y Herreiros. En estas visitas, así como en las giradas a la Torre de Hércules, Jardín de San Carlos, Ciudad Vieja, Plaza y Ciudad Jardín, y demás lugares interesantes de la capital, el señor Gonzalo Soto fue acompañado de una escolta de Milicias de la J. A. P. y de varios miembros de U. R. D. Al mediodía almorzó en un restaurante en compañía de su escolta y de varios amigos, y estuvo en Radio Coruña, donde dió una amena charla de sobremesa.

DON JULIO GONZALO SOTO

Procedente de Santiago y Pontevedra, llegó a esta ciudad el distinguido locutor de Radio Castilla, de Burgos, y expeditado a Cortes de la CEDA, don Julio Gonzalo Soto. El ilustre viajero fue cumplimentado por numerosas personas y por la mañana efectuó una visita a los Hospitales de sangre instalados en el Sanatorio Labaca, Sanatorio de Oza, Montijo y Herreiros. En estas visitas, así como en las giradas a la Torre de Hércules, Jardín de San Carlos, Ciudad Vieja, Plaza y Ciudad Jardín, y demás lugares interesantes de la capital, el señor Gonzalo Soto fue acompañado de una escolta de Milicias de la J. A. P. y de varios miembros de U. R. D. Al mediodía almorzó en un restaurante en compañía de su escolta y de varios amigos, y estuvo en Radio Coruña, donde dió una amena charla de sobremesa.

REGALO DE UN AUTOMÓVIL A LA GUARDIA CIVIL

Ayer visitó al jefe de la Comandancia de la Guardia Civil el obrero Camarero de Gato, Baqueru, para hacer donación de un automóvil de su propiedad a las fuerzas de la Benemérita que tanto se desvelan en el servicio a la Patria.

EL SEÑOR D. JOSÉ DEL RIO SÁNCHEZ

Falleció el día de ayer, confortado con los auxilios espirituales R. I. P. Sus desconsoladas hijas D.^{as} Josefina del Río y Rojas y D.^{as} Concepción (ausente); hijos políticos don Luciano Rojo López y D. Celestino Rodríguez (ausente); hermanos doña María y D. Dionisio (ausente); nietos Luciano, Josefina, Carmela, Antonio Rojo, Concepción, Asteria, Encarnación y Celestino Rodríguez (ausente); sobrinos don Manuel, don Antonio, don Fernando Solórzano, Carlos Colmeiro y Carlos Cramer (ausente).

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. CONSTANTINO VILLAVIERDE OTERO

Profesor Mercantí y del Comercio falleció en su casa, de Vidón (Santiago) el 3 de Enero de 1933. Q. E. F. D. Sus hijos Manuel, José, Andrés, María, Luz, Maximino, y demás familia. RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al acto fúnebre que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Confo, mañana, lunes, día 4, a las diez y media, por todo lo cual anticipan las más expresivas gracias. Santiago, 3 de Enero de 1937.

Pedid. - Amontado 'LIBERO'

Educación y Enseñanza

Escuelas vacantes.—Como complemento al anuncio de Escuelas vacantes inserto en el B. O. de la provincia, de 14 del pasado mes, y en virtud de la Orden del Ilmo. señor Rector de la Universidad de Santiago, de 19 de los corrientes, se publica la siguiente relación de escuelas vacantes, para su provisión interina de acuerdo con las normas contenidas en la Orden de 30 de octubre último: Para maestro.—Mavanca mixta, en Ociores; Cambre, niños, en Ombre; Laorna, niños, en Rianjo. Para maestra.—San Juan de Laliño, en Dodro; Barbo, en Ortigueira; Presarna, en Vilasantar. Dichas escuelas podrán ser solicitadas exclusivamente por los maestros aspirantes que tengan a la presentada su documentación en esta Sección Administrativa, dentro del plazo de tres días, bien por oficio o bien por telegrama.

Reorganización provisional de las Tenencias Vicarias castrenses

El "Boletín del Estado" inserta una orden de la Secretaría de Guerra en la que se determina que los sacerdotes de las Divisiones dispongan lo necesario para la reorganización provisional de las desaparecidas Tenencias Vicarías. Para poder atender al servicio religioso en el Ejército, con los soldados o retirados y con los soldados presbíteros, los Generales de las Divisiones dispondrán la reorganización de las Tenencias Vicarías, a cuyo frente estarán un sacerdote de segunda o tercera capellanía mayor, según el personal con que cuenten. El servicio debe organizarse de modo que ningún oficial o soldado que lo solicite pueda carecer de los auxilios espirituales en el frente o en el hospital.

LA ASISTENCIA RELIGIOSA EN EL EJERCITO

El "Boletín del Estado" inserta una orden del Gobernador General dando normas para la recogida de los niños abandonados por las familias que se han ofrecido a ello. Dice que uno de los problemas que preocupan al Gobierno del Estado es el de recoger rápidamente a los niños huérfanos o abandonados que no pueden permanecer en el hogar de su familia, y como la ocupación de Madrid se agudiza más el problema por insuficiencia de locales, falta de personal idóneo y peligro de una epidemia en aglomeraciones infantiles, imponen medidas de prevención. Para ello, se cuenta con que los españoles darán una vez más muestras de su cristiana caridad, como la vienen dando desde su incorporación al movimiento, y prestarán su colaboración material y moral poniendo los ojos en Dios y en nuestra Patria. Por ello se dispone. Dentro de los diez días siguientes a la publicación de esta orden, se constituirán en todas las localidades integradas por el barrio más antiguo y el maestro de superior categoría, que procederán a hacer con toda rapidez una relación de las familias que se hayan ofrecido voluntariamente a dar albergue en su hogar a uno o dos niños, que estarán acogidos así al santo calor familiar. Para la aceptación del ofrecimiento habrá que tenerse en cuenta la solvencia moral de quienes lo hacen, a fin de que pueda ser educado en el hogar de los niños, que serían así educados en el amor a la Patria. Una vez hecha la relación de las familias, se remitirán a los respectivos gobernadores civiles, qui, con sus observaciones que creen oportunas, las remitirán a su vez al Gobierno General, a fin de que éste pueda organizar los servicios de colocación familiar. REGISTROS PROVISIONALES DE LA PROPIEDAD

FABRICA DE YRRIA PADRON

Se compra casquillo de lámparas eléctricas en buen estado

Milicia Española de Mañana, recaudación del Plato Unico

Recordamos a nuestros lectores y a todos los vecinos de esta ciudad que la recaudación en las mesas correspondiente al PLATO UNICO del día 1 se llevará a cabo mañana, 4, y pasado mañana, 5, en los sitios de costumbre. Se espera que aumente la citada recaudación, ya que el ahorro debió haber sido mayor.

Palacio de Justicia

Sala de lo Civil.—Allariz: don Camilo Vila Page, con don Marcelino Miranda, sobre adjudicación de bienes. Letrados, Iglesias Corral y Molina. Redondo: doña María Feana, con don Aquilino Pérez, sobre desahucio. Sala de lo Criminal.—Sección primera: Abando Gómez y otro, por robo Letrados, Arías de Castro y Ruiz de Velasco. Misa, son obligatorias, y como acto de servicio se pasará lista a dicha hora. El teniente coronel jefe: Haro.

ROSENDO OTERO QUTAN

De F. E. de las JONS, incorporado al Regimiento de Balén. Falleció gloriosamente por Dios y por España, en el frente de Bilbao (Vitoria), con la bendición de S. S. el día 14 de diciembre último. R. I. P. Sus padres don Rosendo Otero Blanco, maestro nacional de Lestedo-Boqueion, y doña Encarnación Qutan Krua; hermanos Aurelio (en el frente de Asturias), José, Manuel, Efraim, Ramón, Jesús, María, Anunciación, Adelaida y Laura; tios, primos y demás familia. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida e invitan a los funerales que se celebrarán el día 5 del corriente en la Iglesia Parroquial de Lestedo, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias. Viva España. Arriba España. 8 de enero de 1937.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. RODRIGO GARCIA VARELA

Que falleció el 3 de Enero de 1936. R. I. P. El funeral que tendrá lugar mañana, a las diez, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, será aplicado por el eterno descanso de su alma. RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a dicho acto, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON JUAN TOME LIRES

Que falleció el 3 de Enero de 1936. R. I. P. Su esposa doña Pilar Piñero Domínguez; hijas doña María, doña Manuela y Pilar; hijos políticos don Manuel de Pomiano y don Juan García; sobrinos y demás familia. R. I. P. RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al acto fúnebre que tendrá lugar en la Parroquia de San Marcos, de Corcubión, a las once del día 4 del corriente; así como a las misas que se celebrarán el día 5 del actual, a las ocho y media, nueve y media, y diez, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. BATAZAR SEOANE FERNÁNDEZ

FALLECIO AYER. R. I. P. Su viuda doña Dolores Poisa Vázquez; hijo don Lisardo Seoane Poisa; hijas políticas doña Ascensión Rama Duro y doña Carolina López Méndez; hermanas políticas doña Francisca, doña Isabel y doña Manuela; nietos, sobrinos y demás familia. RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las cuatro y media de la tarde, por cuyo favor les estarán agradecidos. Casa mortuoria: San Andrés, 29.

D. JOSÉ LÓPEZ EVANGELISTA

Sargento de Caballería. Que falleció gloriosamente por Dios y por España en el frente de Asturias el día 30 de septiembre de 1936. D. E. F. D. Su desconsolada esposa doña Carmen Prado; madre doña Isabel Evangelista (ausente); hermanas doña Consuelo y doña Carmen (ausentes); madre política doña Carmen Condal; hermanos políticos don Manuel Hernández, don Antonio Navas (ausentes), don Ramón (ausente), don Manuel, don Juan y doña María Luisa Prado; sobrinos, y sobrinos políticos. RUEGAN a sus amistades dignen asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, mañana, lunes, en el Altar Mayor, de nueve a diez de la mañana, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

DOÑA JUANA BLANCO DE LA IGLESIA

Que falleció el 24 de Diciembre último, a los 89 años de edad. Después de recibir los auxilios espirituales. D. E. F. D. Su hija doña Carmen Noguero Blanco; hijo político don Crispiano García Sánchez; nietas doña Carmen Caridad, doña Carmen, doña Maruja, doña Francisca, doña Leonor y doña Juana García Noguero; nietos políticos don Sergio Canosa, don Francisco Barreiro, don Andrés Fernández y don Ramón L. Montero; sobrinos y demás familia. DAN las más expresivas gracias a todas las personas que se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio Católico, y les ruegan la asistencia al funeral y honras que se celebrarán en la Parroquia de Santa Lucía el día 5 a las once de la mañana, y a las Misas Gregorianas que darán comienzo el día 6 en la Parroquia de San Jorge, a las ocho de la mañana, en el altar de la Virgen del Carmén.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. JOSÉ LÓPEZ EVANGELISTA

Sargento de Caballería. Que falleció gloriosamente por Dios y por España en el frente de Asturias el día 30 de septiembre de 1936. D. E. F. D. Su desconsolada esposa doña Carmen Prado; madre doña Isabel Evangelista (ausente); hermanas doña Consuelo y doña Carmen (ausentes); madre política doña Carmen Condal; hermanos políticos don Manuel Hernández, don Antonio Navas (ausentes), don Ramón (ausente), don Manuel, don Juan y doña María Luisa Prado; sobrinos, y sobrinos políticos. RUEGAN a sus amistades dignen asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, mañana, lunes, en el Altar Mayor, de nueve a diez de la mañana, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.